

# független Újság

politikai napilap

Előfizetési ár: egész évre 26.-félvre 14.-negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos  
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

## Köszönet

Gömbös miniszterelnöknek újra igaz van. Már majdnem zavarban vagyunk, hogy ellenzéki lap létünkre szakadatlanul helyeslünk neki. Miután azonban ellenzéki létünkre semmit sem tartunk elítélendőbbnek, mint az oklatan, mindenáron való ellenzéki kedést, az elismerés babérlevelét mindig átnyújtjuk a velünk szemben álló politikai párt vezérének is, ha megérdemli. Már pedig Gömbös Gyula miniszterelnökké történt kinevezése óta számos alkalommal vallott és hirdetett olyan elveket, amelyeket a legintenzívebben ellenzéki polgár is aláírhat.

Csütörtökön a Vigadóban 3000 tanító előtt beszélt Gömbös és ez a beszéde — Isten tudja már, hogy hányadik? — ismét hemzsegett a magasröptű igazságoktól. Kijelentette többek között, hogy korgó gyomorral nem lehet nevelni. Ez a böcs megállapítás csakugyan fedi a tényeket, hiszen a magyar tanítók kezén át formálódik ki a magyar jövő képe és hogyan kívánhatunk, hogy teljes értékű munkát végezzenek „a nemzet napszámosai”, ha még a mindennapi kenyerük sincs biztosítva. Milyen lélekkel taníthatják, ápolhatják, gondozhatják a jövő kertjét a magyar tanítók, ha a ruha kevésik róluk, ha garasos gondok közt vergődnek, ha a nincstelenség lebonkóz benyúlik minden energiát, életkedvet és hitet?

Gömbös mai beszéde újint bizonyítja, hogy a miniszterelnök tisztában van a bajokkal, ismeri a vérző sebeket, tudja az eredetüket. Csak az a baj, hogy mint az orvostudományban, épp úgy a politikában is, a jó diagnózis csak félsikert jelent. Hiába ragyog a kilencvenöt pont demokratikus és szociális célkitűzésekkel letelezdelve, hiába szónokol lendülettel, optimizmussal Gömbös Gyula, hiába vágdalkozik a szavak papírmásé szabályával jobbra-balra a magyarság életét megrontó nyomorúságok és bajok ellen, hiába tölti meg színtől puskaporral a töltényhüvelyt. A szavak papírmásé szabályja csak játékgöngyör és a puskapor is csak nagyot durran, de ha a tölténynek nincs acélmagja: nem sebez meg senkit.

\*

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga debreceni ifjusági szakosztálya csütörtökön alakult meg. Sűrű sorokban vonult fel erre az alakulásra a magyar ifjuság, akik az a csoportja, amely politikailag, világszemléletileg tizenkét éve Gömbös táborához tartozik. Ez az a tábor, ahol tizenkét év óta bálványozták Gömbös Gyulát, még akkor is, amikor csak egyszerű képviselőként ült a parlamentben. És ez a tábor most nem üdvözölte ujjongva a miniszterelnököt, nem tapsolt győzelemittasan, hogy végre az eszményképük ül a miniszterelnöki kezében, hanem hívős rezerváltsággal, telve fullasztó panaszokkal öntötték ki keserűségüket. A felszólalók beszédein érezni lehetett, hogy torkig laktak a szép szavak mákonyval és most már tetteket követelnek.

Debrecen keresztény ifjusága a családás kapujában áll, de velük együtt ott áll politikai különbség nélkül az ország egész népe. Vajjon kinyílik-e a kapu? A döntés kulcsa Gömbös kezében van. Nyolcmillió szempár figyel felé hideg vánszorítással. Hadd lássuk hát, mit csinál?

## Tizenhárom magyar bányász borzalmas tűzhalála a nagymányoki szénbányában

### A felrobbant sujtólég a felismerhetetlenségig összeégette a szerencsétlen bányászokat — Borzalom, rémület és gyász a bányatelepen

Váralja, december 29. Szerdán este kilenc órakor szörnyű szerencsétlenség híre vert végig a nagymányoki bányatelepen és az azt környező falvakon. Este 7 órakor a nagymányoki kőszénbánya szarvasalmájába vonult 14 bányász. A szokott módon végeztek munkájukat ezek az izmos, erős, kenyéért dolgozó bányászok. Kilenc óra előtt néhány perccel, amint ez szokásos, a kifejtett szén helyén tátongó üröket „össze akarták eresztetni”. Ezt az összeeresztést robbanással akarták elvégezni, mint ahogy ezt már igen sokszor megcsinálták minden baj nélkül. A 14 bányász Beck Frigyes alnász vezetése mellett elhelyezte a robbanóanyagot. A munkások ezután elhúzódtak a tárnában levő hatalmas gerendák és csillék mellé.

Beck Frigyes alnász elvégezte a robbantást és ezzel együtt befejezte ugy a maga, mint 12 társa életét. A kifejtés következtében támadt szénpor vagy a sujtólég — a vizsgálat fogja pontosan megállapítani — fel-

robbant és azonnal megölt 13 bányászt. A tizenegyediknek súlyos sérüléseket okozott, úgy hogy életbenmaradásához igen kevés a remény.

A robbanás hatalmas lángözönnel járt és ereje agyonsújtotta a szerencsétlen munkásokat. Olyan borzalmas pusztítást vitt véghez az emberek között a robbanás, hogy a bányászok arca teljesen felismerhetetlenné vált. A többi bányászok, akik nem ebben a szárnyban dolgoztak, a robbanás pillanatában kérésre menekültek ki a bányából, de a következő pillanatban már visszafordultak és siettek be a bányába, hogy megmentessék szerencsétlen társaikat. A megmenekült bányászok között van Papp II. János apja is, aki a szomszéd bányában dolgozott, miatt fia a katasztrófa áldozata lett.

A szerencsétlenség borzalmas pánikot keltett a bányatelepen és a környező falvakban. Beck Frigyes, a főalnász, a bányatelepen lakott családjával együtt. A szerencsétlenség után

gyerekei sikoltozva rohantak be az irodába és könyörögtek, hogy mentessék meg apjukat, mert valami baj történt. Ekkor azonban még nem tudták azt, hogy milyen nagyarányú a szerencsétlenség.

A reggeli órákban seregestől vonultak a bányatelep felé a hideg, ködös időben a síró, kétségbeesett emberek. Mert még mindig nem tudtak biztos adatokat. Fűdesanyák, apák, akik fiaikat siratták. Gyermeknek, akik sikoltozva kiáltották apjuk nevét, testvéreik, barátok és rokonok rohantak a bányába és a bányászok vörösré sirt, de könnytelen szemmel indultak el amazok helyére, akik örökre kiejtették kezükből a mindennapi kenyeret nyújtó szerszámot.

A szerencsétlenül járt 13 munkás közül 14 nő, családos ember volt. Csak Papp II. János és Steiger II. József volt nőtlen.

A környező falvakban megtörténtek az előkészületek a szomorú temetésre.

## A Ker. Nemzeti Liga ifjusági szakosztálya izgalmas, elkeseredéssel telt alakuló gyűlése tetteket követel a Gömbös-kormánytól

### Az álláshalmozások megszüntetésével 24 óra alatt meg lenne oldva a 600 debreceni, kenyérenlküli diplomás ifju életének szörnyű problémája — Ünnepelni szeretné az ifjuság Debrecenben Gömböst és nem elkeseredéssel ellene fordulni

A mai magyar válságban mindenütt csak szomorúságot, elkeserítést, tragikus megoldatlanságu problémát lát a széttekintő szem. De külön megható része a nemzet lázas vergődésének a diplomás fiatalág szomorú sorsa. Schol kilátás a munkára, vigasztalan jövő, nyomorral teljes jelen. Nem lehet csodálni, ha kétségbeesésben, az elmúlt tíz év folytonos

hitegetései után, reményekben és biztatásokban csalódva, segítségért kiált a társadalomnak ez a nagyfontosságú rétege, amelyre a nemzet vezetését akarták rábízni. Ilyen segítségkiáltás hangzott el csütörtökön Debrecenben.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga ifjusági szakosztálya alakult meg ma és ezzel alkalmat kapott a kitörésre az el-

keseredés, amely éltölte a diplomás, de állásnélküli magyar ifjuságot. A most megalakult szakosztálynak 600 tagja van, de ezek közül csak 200 fért be a Keresztény Nemzeti Liga helyiségébe, szűföldéig megtöltve annak termeit.

Az alakuló közgyűlést dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, a liga elnöke nyitotta meg és az ő bevezető szavai után

— Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József viz számos féldali hűtésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

egyhanguan választották meg a tisztikart és a választmányt. Dr. Haendel elnök ezután eltávozott és az ifjuság tárgyalás alá vette azokat a konkrét sérelmeket, amelyek elhelyezkedésükben és keresetükben akadályozták őket.

Az elnökség adott programot, amelynek során példátlan erővel tört fel az elkeseredés és a csüggettség, amely a diplomával a kezében munkátlanul álló ifjuságot ma futi. Viharos és még a mai, nagyon sok keserűséget felszínre hozó gyűléseket is messze felülmúló lázas hangulatban tárgyalták elsősorban a szellemi inségmunka ügyét. Kifejtették a gyűlésen, hogy a város vezetőitől már régen sürgős intézkedést várnak azoknak a szellemi inségmunkásoknak az ügyében, akik büntetési előéletűek, vagy egyébként méltatlannak a város pártfogására. Szenvedélyes kifakadásokra adott okot az egyik szónoknak az a megállapítása, hogy csak egy diplomás van a szellemi inségmunkások között, a többség pedig négy középiskolát sem végzett. Kifogásolták azt is, hogy a város vezetősége még most is nőket állandósít és nevez ki, amikor a diplomás férfiak száza vannak Debrecenben is állás nélkül.

Nagyon elkeseredetten tárgyalták, hogy a Gömbös-kormány még most is a szakválnál tart, holott a debreceni állásnélküli diplomás fiatalok sorsát 24 óra alatt biztosítani lehetne, ha az álláshalmozásokat megszüntetnék. És ezt a megszüntetést egy tollvonással érhetné el a kormány. Amikor Gömbös miniszterelnök Debrecenbe jön, a magyar fiatalok ünnepelni szeretné őt, nem pedig elkeseredetten félrevonulni, vagy ellenzékbe menni az ellen a miniszterelnök ellen, akik szívesen vesznek az ország kormánykerékénél, de akitől már tetteket szeretnének látni.

Ismertették azt a memorandumot, amelyet a miniszterelnöknek óhajtanak átadni és amelynek 15 pontja mind a miniszterelnök programjából van összeállítva. Nem várnak egyebet a miniszterelnöktől, mint hogy a saját programját valósítsa meg. Az ifjuság feltétlenül ragaszkodik hozzá, hogy a miniszterelnök Debrecenben tartózkodása alatt Gömbös Gyula elé járuljon és nyíltan elmondja azt a sok fájdalommat, amely a szívében fekszik.

Azután ismét visszatérve a debreceni viszonyokra, egyértelműleg abban állapodott meg a gyűlés, hogy egy város házában, mint a többi közhivataloknál követelni fogják, hogy az előírt képesítéshez megfelelően töltsék be az állásokat.

Végül kimondták, hogy módot keresnek arra: égbekiáltó sérelmeiket újra és újra nyilvánosság elé vigyék, mindaddig, amíg azokra orvoslást találnak.

### Mit javasolt a 6-os bizottság a álláshalmozásokra?

Az egyik budapesti lap ma nyilvánosságra hozza a 6-os bizottságnak az álláshalmozásokra vonatkozó javaslatát, amely éppen ehhez a közgyűléshez vág. Így szól az 1931 október 20-án a 33-as bizottság

## Gondoljon az ujévre

és igyekezzen az ajándéktárgyakat idejében beszerezni. Ne felejtse el a hiányzó tányérokat és poharakat szilveszter estére megvásárolni.

**Praktikus olcsó háztartási cikkek, magyar iparművészeti dísz tárgyak, csillárak legolcsóbb beszerzési forrása**

**DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.**

Telefon 11-75.

RÓZSA U. 2.

Telefon 16-03.

elő terjesztett és a képviselőház által is elfogadott javaslat:

„Irássa össze a kormány a legrövidebb idő alatt tárcánként az összes olyan állami és üzemi alkalmazottakat és nyugdíjasokat, akik rendszeresített illetményeiken kívül bármely címen (tiszteltdíj, rendkívüli munkadíj, jelenléti díj, óradíj, terhes vagy nem terhes átalány, jutalék, tantiém, jutalom, segély) az államháztartás, üzemek, illetve bármely más köztestület terhére, vagy az állam, vagy más köztestület által fenntartott közüzem, vagy olyan intézmény, vállalat terhére élveznek bármily javadalmazást, mely intézmény, egyesület, vállalat saját tőkéjéhez az állam,

vagy bármely más köztestület legálább 20 százalékkal járult hozzá.

A kormánynak ez alapon tett intézkedéseiről és az államháztartás javára ezáltal elért megtakarításokról, illetve bevételi többletekről

a kormány legkésőbb 1931 december hó folyamán tegyen a 33-as bizottságnak tárcánként jelentést,

hogy a jelentésből kitűnjék, hogy az egyes fizetési osztályokba, vagy egyéb kategóriákba tartozó különböző alkalmazottaknak a szabályozás után rendszeresített járandóságai, illetve nyugdíjaikon kívül mily összegű évi mellékilletményük van.”

Ma 1932 december 30-át írunk. Mi történt ebben az ügyben máig?

## Elkobozták a 197.000 svájci frankot és 12.000 schillingre büntette a bécsi rendőrség a valutacsempész Zipperné

**A dussgazdag pesti ékszernagykereskedő felesége beismerte, hogy tudott a duplafenekű bőrönd tartalmáról**

Bécs, december 29. A valutacsempész miatt őrizetbe vett Zipper Leonét ma délelőtt újból maga elé vezettette a valutaellenőrzési osztály főnöke és ismét hosszasan valletta. Zip-

per Gizella eleinte megmaradt első állítása mellett, hogy sejtelmé sincs róla, miképpen került bőröndjébe a 197.000 frank, amelyben sok nagy címletű svájci valuta is van.

# 50.000

erős idegzetű ember van Budapesten,  
mert ennyien nézték meg

# 6

nap alatt az

## EMBER VAGY SZÖRNYETEG

c. filmet

Jobb mint a „DRAKULA”  
Csak felnőtteknek!

Premier ma VIGSZINHÁZ

Zipperné később a kereszkérdések zavarba hozták és beismerte, hogy a 197.000 frankot utasítás szerint ki kellett volna vinnie Lembergbe. Előadta, hogy a pénz a zürichi Frisch és Társa nagy ékszerész cég főnökének tulajdona, aki régebben egyszer Bécsben volt s ezt az összeget megőrzés végett letétbe helyezte az ő férjénél, Zipper Leonál. Időközben az osztrák kormány elrendelte a devizatiltalmat, pénzt semmiféleképpen sem lehetett külföldre áttutalni, a zürichi Frischnek pedig szüksége volt az őrizetbe adott összegre. Így támadt az a terv, hogy ő a 197.000 frankot, amely még mindig a két borítékban volt bezárva, ahogy a zürichi ékszerész Bécsben letétbe helyezte, kiviszi Lembergbe és mint-hogy Lengyelországban nincs devizakorlátozás, onnan eljuttatja Svájcba.

A devizaellenőrzési rendőrség főnöke bizonyítottan látta a valutacsempészt és elítélte Zipper Leonét 12.000 silling pénzbüntetésre, amely nemfizetés esetén háromhavi elzárásra változtatható át. A lefoglalt 197.000 frankot az államkincstár javára elkobozták.

## 52,522 választó van Hajdúvármegyében

Hajdúvármegye központi választmánya most tartotta meg ülését, amelyen véglegesen megállapította Hajdúvármegye képviselőválasztóinak 1933-re érvényes névjegyzékét. A választók száma 1933-ban 250-nel lesz több, mint 1932-ben volt. A választók száma ugyanis 1933-ban 52.522. E szám az egyes kerületek közt így oszlik meg:

Hajdúböszörményi választókerület: A választók száma 12.298.

Hajdúnánási választókerület: A választók száma 13.585.

Hajdúszoboszlói választókerület: A választók száma 12.731.

Nádudvari választókerület: A választók száma 13.908.

A most már végleges névjegyzéket a megkivánt példányban kiállítva a törvény által megjelölt hivatalos helyeken teszik le.

## Elitették a hadházi pajták fosztogatóját

Sufleszki János napszámos az őszön a hajdúhadházi határban találkozott Rácz András nevű társával. Elhatározták, burgonyát fognak lopni, hogy legyen mit emniök. Az volt a szándékuk, hogy a lopott burgonyát megsütik a mezőn. Burgonyát azonban nem találtak, mindentűt felszedték már a határban. A két éhes napszámos bevetődött a szántóföldekről a hajdúhadházi kertekbe és ott több pajtát feltört, élelmiszer után kutatva. Élelmet azonban nem találtak, csak kerti szerszámokat, amelyeket összeszedve elloptak.

A debreceni törvényszéken csütörtökön tartották tárgyalást az ügyben. A vádlottak padjára csak Sufleszki János került, mert társa szökésben van. A tárgyaláson a vádlott először szökésben levő társára akarta hártani a pajtafeltörések vádját, de később beismerte, hogy közösen követték el a lopásokat. Azzal mentegette magát, hogy nagy nyomorban volt, azért vete-medett lopásra. A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után bűnösnek mondotta ki a napszámost a lopásokban és 3 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

## Majdnem kétszer ítélték el egy lopásért

Nagytatai Sándor debreceni borbélyt csütörtökön délelőtt a vádlottak padjára állították, mert a vád szerint ez év nyarán Biri Imréné, Hajduböszörményi gazdálkodóasszonytól el akart lopni egy táskát, amelyben 200 pengő volt. A lopáson rajta vették és rendőrkézzre került.

A tárgyaláson elmondotta a vádlott, hogy ő már többször került a bíróság elé, de egy ügyben csak egyszer. Abban az ügyben, amelyben most megidézték, már tartották tárgyalást és elítélték. A bíróság intézkedésére beszerették az iratokat és miután megállapították, hogy a vádratban hangoztatott bűncselekmény miatt már elítélték Nagytatai Sándort, megszüntették az eljárást.

A tévedésnek az volt az előidézője, hogy Biriné is feljelentést tett és hivatalosan is eljárás indult Nagytatai ellen a rendőri jelentés alapján.

## Forró vízzel forrázta le magát

Borzalmas szerencsétlenség történt csütörtök reggel a Rákóczi uca 34. szám alatti házban. Itt szolgált Török Juliánna 28 éves háztartási alkalmazott, aki éppen mosogatni készült és miközben a konyháról a forró vízzel telt edényt leemelte, megbolt és a víz ráömlött.

A forró víz borzalmas égési sebeket ejtett a szerencsétlen leány testén és Török Juliánna a mentők szállították ki a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota súlyos.

Már

## 44 fillértől

kezdve lehet kapni 1 kg. szép

## marhahúst

Belvárosi

huscsarnokban,

Csapó uca 19. (Városi zenedével szemben). — Pontos előzékeny kiszolgálás. — Borjúhús is kapható délután is nyitva 4-től 7 óráig.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Szilágyi János napszamos, fiu: János. Filip Gyula máv. napszamos, leány: Julia. Braun Dezső kereskedő, fiu: Zoltán. Bocskai Károly ablaktisztító, leány: Magda. Pap Károly napszamos, leány: Róza. Sáni Márton béres, leány: Erzsébet. Nagy Antal máv. hordár, leány: Piroška. Czeglédi Márton gazdálkodó, fiu: János és 1 törvénytelen újszülött.

**Házasságok:** Pfeifer Gyula—Horváth Margit. Huszka Mihály—Soós Margit. Halász György—Szécsi Agnes.

**Halálozások:** Dr. Lakatos Vilmosné Lefkovits Julia izr. 50 éves, Piac u. 68. Özv. Pribil Gyuláné Kovács Ilona ref. 41 éves, Csapó u. 41. Özv. Svetz Illésné Nagy Mária r. kath. 71 éves, Honvéd u. 26. Lakatos Sára ref. 11 hónapos, Salétrom u. 1. Jármű Gézáne Balogh Ilona r. kath. 42 éves, Wesselyi u. 95. Kecskeméti Györgyné Álliban Mária ref. 58 éves, Kishegyesi ut. 40.

## SZILVESZTER-EST az Arany Bikában

Az ez alkalommal átalakított **HALLBAN** Szilveszterkor ujonnan megnyitott **Fehér teremben Üvegteremben Bocskay teremben Kávéházban Sörözőben**

**Tánc Gyémánt Ernő** a zongoránál.  
**Tánc Csanak Béla** karnagy a zongoránál  
**Tánú FEJES** zenekarával

**BANDA MARCI** és cigányzenekara  
**Debreceni KISS GÉZA** és cigányzenekara

Január 1-től, vasárnaptól

**A FEHÉRTEREMEN** minden este **FINZY és NOLDY,** Budapest kedvencei.

Asztalrendelés 27-99. telefonon.

## 280 és 52 fillér között váltakozik egy-egy erdei munkás napi keresete

Az inségmunka során a közgyűlés elhatározása folytán azok a munkanélküliek, akiknek nincs családjuk és munkaképesek, az erdei fakitermelési munkálatokhoz kerültek. Ezeknek létszámáról és keresetéről most készült egy statisztika, amely szerint a Nagycserén 202, a Nagyerdőn 101, a Halá-

pon 7, a Guthon 6 inségmunkás dolgozik. Ezeknek a munkásoknak az átlagos napi keresete a Nagycserén naponként 161 fillér, a Nagyerdőn 142 fillér. Egyesek megkeresnek 280 fillért. Volt azonban nagyon sok munkás, aki csak 52 fillért tudott keresni egy nap.

## Elmetszette a felesége nyakát a pesti egységspárt vendéglőjében egy elkeseredett szerelmes férj

Halálosan szerettem a feleségemet, aki nem akart visszatérni hozzám — vallotta sirva a rendőrségen a gyilkos

Budapest, december 29. Ma reggel hét órakor a József körut 19. számú ház első emeletén, a Józsefvárosi Egységspárt vendéglőjének konyhájában Bodzsár István 28 éves volt tüzoltó, aki hosszabb idő óta munka nélkül van, konyhakéssel megöltte különváltan élő feleségét, a 24 éves Magyar Apollóniát. Bodzsárt a helyszínen elfogták, előállították a főkapitányságra, ahol délben szándékos emberölés büntette miatt letartóztatták.

Bodzsár István négy évvel ezelőtt vette feleségül Magyar Apollóniát Szegeden. Abban az időben a szegedi tüzoltóság alkalmazottja volt. A házasságból két gyermek született. A kislány, akit Apollóniának hívnak, három esztendő, a fiu, István, másfél éves.

Bodzsárt különböző szabálytalanságok miatt elbocsátották a szegedi tüzoltóság kötelékéből.

Ezután mint háziszolga a szegedi iparkörben kapott alkalmazást. Ott könyveket lopott s amikor észrevették, megszökött. Szegedről Budapestre jött, ellátatlanul hagyva feleségét és két gyermekét, akik abban az időben a szegedi Eötvös uca 2. számú házban laktak Bodzsár szüleinél.

Bodzsár június 15-ike óta alkalmi munkával tartotta fenn magát Budapesten. A volt tüzoltó állandó levelezésben állott feleségével, akit folyton arra kért, hogy ne haragudjék, amiért elhagyta, térjen vissza hozzá. Azt írta, hogy Budapesten össze-költöznek és újra boldogan élnek majd egymással. Az asszony december 1-én

csakugyan feljött Budapestre, de nem azal a szándékkal, hogy férjéhez költözzék, hanem azért, mert Szegeden nagy nyomorban volt. A Józsefvárosi Egységspárt vendéglőjében alkalmazták, mint konyhalányt. Bodzsár megtudta, hogy felesége a József körut 19. számú házban dolgozik, december elseje óta több ízben felkereste és minden alkalommal arra kérte, hogy költözzék vissza hozzá.

Az asszony a 4 éves házasság ke-serves tapasztalatai után nem akart visszatérni férjéhez.

Elutasította férje közeledését, sőt minden alkalommal arra kérte, hogy látogatásait is szüntesse be. Bodzsár egyre erőszakosabban lépett fel. Utoljára tegnap délben járt a józsefköruti vendéglőben. Akkor

olyan indulatosan viselkedett, hogy a vendéglő alkalmazottai kiutasították a konyhából.

Bodzsárné érezte, hogy férje a visszatartás miatt bosszút fog ellene forralni, ezért tegnap este arra kérte a vendéglőt, engedje meg, hogy az éjszakát a konyhában tölthesse. Attól félt ugyanis, hogy a férje meglesi, amikor Csepelre megy és merényletet követ el ellene. A vendéglős teljesítette a kérést.

Ma reggel hét órakor a József körut 19. számú ház felügyelője arra lett figyelmes, hogy

a vendéglő üvegajtaja hangos csörömpöléssel betört.

Azonnal felszaladt az első emeletre, ak-

kor már hallani lehetett Bodzsárné sikoltozását. A házfelügyelő, mielőtt körbelépett volna, bezárta a kaput és rendőrt hívt. Mire visszatért a rendőrrel,

a konyhában hatalmas vértócsában, elvágott nyakkal, holtan feküdt az asszony, Bodzsár pedig a vendéglő másik kijáratán igyekezett menekülni.

Elfogták és értesítették a főkapitányság központi ügyeletét, ahonnan Lehoczky Tivadar rendőrfogalmazó vezetésével bizottság szállt ki a helyszínre.

A rendőri bizottság megállapította, hogy Bodzsár ma reggel, amikor ismét felkereste feleségét, erőszakosan nyomta be a konyhaajtót, mert az asszony nem akarta beengedni, majd amikor bejutott a konyhába, megkérdezte feleségétől:

— Utoljára mondd meg, akarsz-e visszatérni hozzám?

Az asszony így válaszolt:

— Többé nem megyek vissza!

Erre Bodzsár a még ágyban fekvő asszonyt fojtogatni kezdte. Dulakodás támadt közöttük, az asszony leest az ágyról és a kétségbeesett küzdelem most már a konyha kövén folytatódott.

Bodzsárné már eszméletlenül feködt, amikor férje hirtelen észrevette, hogy az asztalon nagy kenyérvágó kés hever. Felkapta és egyetlen vágással elvágta az asszony nyakát. A szerencsétlen nő azonnal meghalt.

Bodzsár a rendőri bizottság előtt sirva védekezett. Azt vallotta, hogy nem akarta megölni az asszonyt, dulakodás közben annyira elvesztette öntudatát, hogy nem is tudja mit csinált.

Hangoztatta, hogy feleségét halálosan szerette, nem akarta megölni, rendkívül felingerelte, hogy az asszony nem akart visszatérni hozzá.

A toprongyos ruhájú, csapzott haja flatalembere előtt Szrubian rendőrtanácsos kihirdette, hogy szándékos emberölés büntette miatt letartóztatják. Holnap kísérik át az ügyészség fogházába.

## Nagy Szilveszter-est Goldsteinnal

Elő malacsorsóval, hurka vacsora, jó borok leszállított áron. Vasárnap is reggelig nyitva. Szives pártfogást kér és boldog újévet kíván az összes vendégeknek

GOLDSTEIN, KIGYÓ U. 12. szám

## MEGSZÜLETIK

AZ UJ MAGYAR CSODA: AZ ÖNZETLEN ZALOGHÁZ.

Budapest, december 29. A kereskedelmi minisztériumban ma délelőtt tárcaközi értekezlet volt, amelyen megvitatották a legszegényebb néposztályokat érdeklő zálogházi ügyeket. A kormány ugyanis, mint ismeretes, a kamatokat 8%-ra maximalta és magasabb kamatot a zálogházak sem szedhetnek. A zálogházban elhelyezett tárgyakat azonban terheli ezenkívül az őrzési és kezelési díj is. A mai megbeszélésen körül forogott a vita, hogy miképpen lehet a költségeket a minimumra csökkenteni.

Hír szerint az a felfogás alakult ki, hogy a postatakarékpénztár és állami zálogházak semmiféle nyereséget ne mutassanak ki, tisztán altruista alapon működjenek és a felszámított költségek ne legyenek ki többet, mint amennyi a zálogházak üzemének fenntartásához feltétlenül szükséges. Hír szerint a kormány ez irányú rendelkezése legközelebb történik meg.

**HALAT MINDENKOR** József kir. h. u. 2. Vigmozi bejárattal szemben T. 11-84

**Mi a való tényállás a temetkezési „kartell” körül?**

A debreceni lapok december 29-i számában egy nyilván hivatalos forrásból származó közlemény jelent meg, amely „A város a temetkezési kartell ellen” címet viseli. A cikk arról szól, hogy az ugynevezett ingyen temetések ellátására kiírt versenypályázaton a debreceni temetkezési vállalatok közül csak a Csurka-féle vállalat vett részt, a többi temetkezési vállalat pedig megengedett abban, hogy egyik sem tesz ajánlatot.

Az ingyen temetések elvégzésére a Csurka-féle temetkezési vállalat kapta meg a megbízást. A cikk azzal végződik, hogy ez az eset bizonyítja legjobban, hogy mennyire szükség van egy újabb közüzemre, egy városi temetkezési vállalatra.

A debreceni temetkezési vállalatok szükségesnek tartják, hogy a tárgyilagosságot igazság megállapítása érdekében közöljék a következőket:

A temetkezési vállalkozók között semmi féle kartell nincs. Erről az említett cikk sem nyújt semmi féle bizonyítékot és címében is, ahogyan azt a Debreceni Független Ujság közli, csak azért használja a „kartell” kifejezést, hogy a cikk második részében a városi közüzem felállítását népszerűsítve tegye.

A tényállás az, hogy az u. n. ingyen temetéseket a közegészségügyi törvény értelmében a városnak kell fizetnie. A temetkezési vállalatok — így legutóbb a Dankó temetkezési vállalat — olyan alacsony áron végezték (temetésenként 5.— pengő) ezt a munkát, hogy erre ráfizetett. A temetkezési vállalatok a következő szövegű beadványt intézték ezért a polgármester urhoz:

Méltóságos Polgármester ur!

Tekintettel a rettentő nehéz helyzetünkre, azon tiszteletteljes kéréssel járulunk a méltóságos polgármester ur igazságos színe elé, hogy Méltóságod által kijelölt szakértői bizottság állapítsa meg a koporsók és hozzávalók beszerzési árát, valamint azon munkateljesítményt, amit ezen vállalkozás kiván és hozzá a %-ot, azaz regieköltséget. Ezen bizottság határozatát magunkévá tesszük és Méltóságod által kijelölt vállalkozó bármelyike kötelezi magát, hogy ezen megbízásnak pontosan és lelkiismeretesen eleget fog tenni. Sajnos abba a helyzetbe jutottunk, hogy a város intézkedése a köztemető megnyitása óta, jövedelmünket filléres nivóra szorította és így a legjobb ügyekezettünk mellett sem tudjuk a város szegényeit a mi ráfizetésünkből eltemetni. Mert világos és könnyen kiszámítható, hogy az öt-pengős árat csak a vállalkozók ráfizetéséből lehetett fenntartani. Fenti kérésünkhöz igazságos és jóindulatú támogatást kérjük és maradtunk szolgálataira mindenkor készen. Debrecen, 1932 december hó 5-én. Alázatos tisztelettel: Dankó temetkezési vállalat s. k., Fehértói temetkezési vállalat s. k., Gebauer temetkezési vállalat s. k.

Ezt a beadványt a városi kisgyűlés nem tartotta a Közzsallítási Szabályrendeletnek megfelelőnek és ezért a

szállítást a külön pályázó Csurka-féle temetkezési vállalatnak ítélte oda. Nem tudjuk megérteni, hogy a polgármester urhoz intézett beadványban hol lehet felfedezni a kartell-szerződésnek a

legkisebb nyomát is. Jól tudják azt illetékes helyen is, hogy nincsen semmiféle kartellról szó. A cél az, hogy egy újabb városi közüzemet akarnak felállítani.

## Előbb koldusokká, aztán csehekké akarja tenni Prága a felvidéki magyarokat

Prága, december 29. Fűssy magyar nemzeti párti szenátor a szenátusi vitában többek között ezeket mondta:

— Sohasem tagadtuk meg azt a kötelességünket, hogy mostohaanyánkról, a cseh köztársaságról is gondoskodnunk kell. Lelelkiismeretes adófizetésünkért nagyon sok oldalbarúgásban volt részünk, de ha nem akarok itt panaszkodni, nyíltan meg kell mondanunk, hogy lehetetlenségekre semmi törvénnyel nem lehet az embe-

reket kötelezni. Már az utolsó darab kenyert akarják kivenni a koldusszegények szájából. Ez a rettenetes játék koldusokká akarja tenni a kisebbségi magyarokat, hogy aztán engedelmes cseheket csináljon belőlük. De ami nem sikerült Ausztriának, nem fog sikerülni a cseheknek sem. Szurony-sövény és ágyupark nem jó biztosíték, legfőbb ideje volna megkezdeni az ellentétes kérdések békés megtárgyalását a szomszédokkal.

## Tűzvész pusztított el egy petroliumraktárt Hajduböszörményben

A tűzoltófelszerelés gyöngesége miatt a félváros leégett volna, ha a legkisebb szellő van — A debreceni tűzoltóság lokalizálta a tüzet

Csütörtökön hajnalban Hajduböszörményből telefonon felhívták a debreceni tűzoltóságot és közölték, hogy óriási tűzvész pusztít a városban, aminek elfojtásához az ottani kevés számú tűzoltógarda nem elegendő. Kérték, hogy azonnal induljon segítség Debrecenből, mert a tűz már eddig is hatalmas méreteket öltött és rohamosan terjed.

Tolnay István tűzoltótiszt autófecske-dövel, hét tűzoltóval együtt rögtön utnak indult Hajduböszörmény felé és már az országuton, több kilométer messzeségből lehetett látni, hogy Böszörmény felett piroslik az ég. Rövid megszakításokkal

vörös lángoszlopok löveltek az ég felé, amelyről kiderült, hogy petroliumhordók felrobbanásának következményei.

A városba érve megállapították,

hogy a Freireich Arnold tulajdonát képező házban, a Kereskedelmi és Áruforgalmi R. T. helyiségeiben pusztít a tűz és megpróbáltak hozzáfogni az oltáshoz. A kísérlet azonban teljesen sikertelenül végződött, mert a raktáron lévő folyékony és gyúlékony anyagok állandóan robbantak s emiatt

a tűzvész helyét meg sem lehetett közelíteni.

A tűzoltóság teljesen tehetetlenül állt, annál is inkább, mert a fecskendő számára nem volt víz a közelben s ami néhány vedér vizet elő tudtak keríteni, az csak cseppeknek számított a lángok között. A mentési munka kizárólag a közelben levő lakások, az áruk és butorok megmentésére szorított és így

sikerült is a szomszédos épületeket és a tüztől távolabb eső raktárt részben megmenteni.

# Ingyen használhatják

## DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

előfizetői

a 25.000 kötetes városi  
Közművelődési Könyvtárt  
Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az  
óvadékot

Az volt a szerencse, hogy a tűzvész szélcsendes időben tört ki, ellenkező esetben végzetessé válhatott volna az egész böszörményi városnegyedre. Így teljesen leégett a részvénytársaság legnagyobb épülete, benne az üzlet-helyiség felszerelésével, a lakásban levő butorok nagyrészeivel s

a robbanások ereje a nagy vas-hordókat százméteres távolságra röpítette.

A tűz rendkívül nagy táplálékot nyert a raktáron levő gyúlékony anyagokból, úgy hogy az üzletben levő Wetheim-kassa is megolvadt.

Végül is több órai munka után sikerült valamennyire a tüzet lokalizálni és ekkor Rontsik Jenő tűzoltóféparancsnok, vármegyei tűzrendészeti főfelügyelő, aki időközben megérkezett a helyszínre, megindította a vizsgálatot. Azt, hogy mi volt a tűz oka, eddig még nem sikerült megállapítani, az azonban már biztos, hogy

a kár összege meghaladja az 50.000 pengőt, de ez biztosítás útján megtérül.

A tűzvész ügyében egyelőre még tovább folyik a vizsgálat és folytatják a mentési munkálatokat is, amelyeket nagyon megnehezít az a körülmény, hogy a tűz teljes eloltása még nem sikerült és könnyen újabb szerencsétlenség történhetik.

A helyzet veszedelmességét tulajdonképpen a vízhiány, a helybeli tűzoltói készlettség csekély létszáma, technikai felszerelésének csekélyisége, mint pl.: helyi kismotorfecskendő hiánya okozta, mert Hajduböszörmény ezelőtti néhai polgármestere

a város tűzvédelmi igényeivel szemben semmi megértést nem tanúsított, a városban megfelelő vizgyűjtő medenokről, a fecskendők számára használhatatlanul mély kutak pótlására nem gondoskodott.

Általában azt szokta volt mondani, hogy Böszörményben mindenki tűzoltó, tehát nem kell itt semmi intézkedés. Ezzel szemben a jelen volt 14—15 helybeli tűzoltón, két kistűzoltó-sítményű kézi fecskendőn, néhány lajton és két előfogaton kívül semmi sem állott a helybeli parancsnok rendelkezésére, sőt a kevés helyi tűzoltók egy része is a fecskendő hajtásával volt elfoglalva. Ha véletlenül nem is szél, csak

erősebb légáramlat lett volna, akkor a városi tűzvédelmi hiányok folytán minden valószínűség szerint már 8—10 égő házat találtak volna a kivonult debreceniek és tehetetlenül kellett volna nézniök a vész dühöngését.

A város lakossága azonban bizalommal néz jelenlegi agilis polgármestere felé, aki hihetőleg mielőtt módot talál a tűzvédelmi hiányok pótlására.

## A MEGGYULLT KARÁCSONYFÁTÓL HALALRAÉGETT HÁROM KISGYERMEK.

Miskolc, december 29. Sajnyák József szikszói gazda tegnap délelőtti feleségével együtt eltávozott hazulról, otthagya három kiskorú gyermekét. A gyerekek a karácsonyfa gyertyáját meggyújtották. A karácsonyfa tüzet fogott s pillanatok alatt lángokban volt. A gyerekek a butorok mögé bujtak, de ezek szintén meggyulladtak. A 4 és 2 éves László és Imre halálraégett, a 6 esztendő József pedig súlyos égési sebeket szenvedett s haldoklik.

# URÁNIA

SZILVESZTER NAPJÁN  
MEGNYILIK

## RODA RODA

híres nagy katona-bohózatával.

Szereplők:

Petrovics Szvetiszláv

és

Elga Binks

**Éjféle előadás nagy  
meglepetésekkel**

Előadások a megnyitás napján  
6 órakor és éjfél fel 11 órakor.

## Vörös délibáb a sárga antantról

A vörös diplomácia meg szeretné  
valósítani a szovjet-kínai-japán nagy-  
szövetséget.

London, december 29. A Daily Telegraph diplomáciai levelezője szerint a Szovjet bizonyosra veszi, hogy a Népszövetség döntése a manduriai kérdésben úgy Japánban, mint Kínában elégedetlenségeket kelt, ezért Litvinov csak a kedvező alkalmat lesi, hogy a genfi kudarc után Moszkva kísérje meg a két sárga ellenfél között a közvetítést. Ha ez a kísérlet sikerrel jár, Moszkva hármasság-antantot igyekszik majd létrehozni Szovjet-oroszország, Japán és Kína között. Ez a félelmetes csoport lenne hivatva az európai és amerikai imperializmussal szembenállni. Érdekes lesz megfigyelni — mondja a levelező — miként hat majd a vörös diplomácia izzó fantáziájának ez az álma a japán realistákra.

### Minden lovat összeírnak Debrecenben

A m. kir. földmívelésügyi miniszter a lótenyésztés fejlesztése céljából a Debrecen sz. kir. város területén levő összes lovaknak — nemre való tekintet nélkül — történő összeírását elrendelte.

Az összeírás külön erre a célra szolgáló „Lóbejelentőlap-Haszonvizsgálati igazolvány” nyomtatvány-írlap felhasználásával történik oly módon, hogy a nyomtatvány-írlapokat a lótulajdonosok az 1933. évi január hó 1-iki állapotnak megfelelően maguk tartoznak kitölteni.

A lóbejelentésre szolgáló ezek a levelezőlapok a jelen hirdetésben megjelenése napjától kezdődően a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. sz., földszint 46. sz. szoba) a hivatalos órák alatt díjtalanul átvehetők.

Minden lótulajdonos annyi példányt tartozik átvenni, ahány lóva van. A bejelentőlapnak mindkét részét és pe-

**A LEGJOBB HIRDETÉSI OR-  
GANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

dig úgy a „Lóbejelentőlap”, mint a „Haszonállatvizsgálati igazolvány”-részét a lótulajdonos — nevének, lakásának, a ló nevének, korának, színének, nemének és egyéb ismertető jelének pontos bejegyzésével — minden lóra, illetve csikóra vonatkozólag külön-külön, tisztán olvashatóan kitölti és az így kitöltött levelezőlapokat legkésőbb 1933. évi január hó 10-ig postára adja.

A bejelentő levelezőlapok díjtalanul nyorva vannak s így azokra postabélyegyet ragasztani nem kell.

A lótulajdonosok 1933. évi tavaszi haszonállatvizsgálatok befejezése után a bejelentő lapnak a „Haszonállatvizsgálati igazolvány” részét ugyancsak posta útján visszafogják kapni és azt minden lótulajdonos az 1935. év-

## Vakmerő revolveres rablótámadás egyik pesti postahivatalban

Az izgatott rabló a sikerült merénylet után még az uccán  
is a kezében tartotta a revolvért, mire elfogták

Budapest, december 29. Ma este 6 óra után a 76-os postahivatalba beállított egy férfi, revolvért szegzett a tisztviselőre s azt követelte, hogy a hivatalban levő készpénzt adják át. A tisztviselőt át is adták 5.200 pengőt, egyikük azonban kiszökött, értesítette az őrszemes rendőrt, aki leszerelte a támadót. Megállapították, hogy Weisz Sándornak hívják s kereskedősegéd. Beszállították a főkapitányságra.

Weisz Sándor kihallgatása során részletesen elmondta a rablás lefolyását. Eszerint midőn a hivatalba lépett, két kezelőnő dolgozott, más nem is volt a helyiségben. Mindkét kezelőnő éppen pénzt számolt. A rabló előbb Halász Erzsébet postakezelőnőre szegte revolverét, aki ijedten a szá-

# Ujévre malacot

HORVÁTH-nál vegyen

hol többszáz uradalmi fajmalac közül választhatja ki mindenki a neki megfelelőt.

Arban a legolcsóbb!

Minőségben a legjobb!

MALAC ÉLŐ ÁLLAPOTBAN IS KAPHATÓ.

Tekintse meg kiralcaimat.

ben megtartandó haszonállatvizsgálatig megőrizni köteles.

Debrecen, 1932 december 23-án.

Polgármester.

# hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG  
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal . . . . . 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel . . . . . 32-12

— Időjárás: A hőmérséklet nem változik lényegesen. Kisebb havazások a Dunántúlon lehetségesek.

— Ösztendei istentisztelet a Nagytemplomban. December 31-én délután fél három órakor a Nagytemplomban istentiszteletet tart dr. Baltazar Dezső püspök.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken délután Chanuka-gyertyagyújtás három óra huszonnyolc perckor. Szombatköszöntő ima három óra negyven perckor. Szombaton reggel hét óra tizenöt perckor. Délután három órakor. Szombat kimenetele fél öt órakor. A Kápolnási uccai templomban: szombaton reggel hét óra harminc perckor, délelőtt fél tizenegy órakor. Egyéb-ként pedig mint a Deák Ferenc uccai templomban. A Kápolnási uccai templom fűtve van; péntek este és szombaton délelőtt a főkantor és az énekkar ebben a templomban funkcionál. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét órakor, délután négy órakor.

— Istentisztelet ideje az orth. izr. templomban: Péntek d. u. 3.42, szombat reggel 8, d. u. 3 órakor. Szombat kezdete pénteken d. u. 3.32, szombat kimenetele szombat este 4.40 órakor.

— Megfellebbezték a hajdusoboszlói képviselőtestületi választást. Bodnár Sándor és társai megfellebbezték a hajdusoboszlói képviselőtestületi választást. A fellebbezés megokolása szerint a választás három kerületben etetés és itatás folyt. A fellebbezés azonban nem kerül elbírálás alá, mert azt 10 nappal a törvényes határidő elteltével adták be a fellebbezők.

— Jóváhagyták Hajdúvármegye lótenyésztési szabályrendeletét. A belügyminiszter most értesítette Hajdúvármegye alispánját, hogy a földmívelésügyi miniszter javaslatára jóváhagyta a vármegye lótenyésztési szabályrendeletét. A szabályrendelet, amelynek megalkotása körül sok harc folyt le, a vármegyei lótenyésztés irányát a meglévő és Nonius tájfajta tenyésztésében szabja meg.

— A földmívelésügyi miniszter a hajdúvármegyei gyümölcsfatermelésért. A földmívelésügyi miniszter igen nagy súlyt helyez a gyümölcsfatermelés minél elterjedtebbé tételére. Ezért most Hajdúvármegye községei részére igen nagymennyiségű gyümölcsfacemetét küldött. E csemeték szétosztása a legközelebb már meg is kezdődik.

— Keveset használt ebédőberendezés, Schunda-cimbalom jutányosan eladó. Piac ucca 7., második udvar.

## „ANGOL”-ban SZILVESZTER-estély

SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR.

Asztalrendelés főpincéernél.

## A véletlenül elsült sportfegyver halálra sebezte Molnár Győző 18 éves hajdusámsoni gazdálkodót

Csütörtökön este 6 óra után izgatott hang jelentkezett a debreceni mentőállomás telefonján. Hajdusámsonból kértek sürgős segítséget, mert az egyik üzletben átlőtt fejjel vértócsában feküdt egy fiatalember, akinek a legsürgősebb segítségre volt szüksége.

A mentőautó gyorsan kirobogott Hajdusámsonba és a mentők hordágyra emelték az eszméletlen állapotban levő fiatalembert, akit beszállítottak a debreceni sebészeti klinikára. A klinikán alig helyezték el az egyik kórágyon a vérzőfejú fiatalembert, anélkül, hogy az orvosi beavatkozás megtörtént volna, pár perc múlva kiszervezték.

Tekintettel arra, hogy a szerencsétlenség este 6 óra után történt, Hajdusámsonban telefonszolgálat nem lévén, csak hiányos adatokat sikerült szereznünk a tragikus szerencsétlenségről. Eszerint egyik hajdusámsoni üzletbe beállított vásárlás alkalmán Molnár

Győző 18 éves gimnáziumi tanuló, akinél egy sportfegyver volt, melyet a pultra helyezett. Vásárlás közben Molnár Győző véletlenül a fegyverhez ért, amely hirtelen elsült, és a golyó a fiatal gimnazista jobbszeme fölé a fejébe hatolt. Molnár Győző vértől borítva, jajszó nélkül esett össze, mire többen hozzásiettek, majd orvost hívtak, ennek intézkedésére telefonáltak a mentőkért.

A tragikus szerencsétlenség óriási rémületet keltett, a lesújtó hír gyorsan széttutott a községben és a mentőknek még arra is alig maradt idejük, hogy a legsürgősebb adatokat feljegyezzék. Így aztán eddig még annyit sem sikerült megtudni, hogy Molnár Győző melyik iskolába járt és hogy hívják szüleit, akik állítólag jó módú gazdálkodók.

A szerencsétlenség ügyében a hajdusámsoni csendőrség indított vizsgálatot és ez lesz hivatva kideríteni a

## ANGOL-BAN PÉNTEKEN



## Társadalmi események naptára:

PÉNTEK, december 30.

— A Debreceni Iparoskör 30-án, azaz holnap, pénteken este pontosan hét órai kezdettel az Iparoskör helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyetlen tárgya: földvásárlás ügye lesz és amely ülés — tekintettel arra, hogy már másodsorra hivatik egybe — a megjelenő tagok számára tekintet nélkül határozatképes lesz.

— A debreceni Függetlenségi Kör tagjai számára nagyszabású családi Szilveszter-estét rendez a Függetlenségi Kör Piac ucca 38. szám alatti helyiségeiben. Battyúzás. Belépődíj nincs.

SZOMBAT, december 31.

— Az Ujvárosi uti Olvasókör 31-én, szombaton este 7 órai kezdettel családi jellegű Szilveszter-estét rendez.

— A debreceni egyház szavazata a főgondnokválasztáson. A debreceni református egyház presbitériuma 1932 december 31-ik napján, szombaton délután 3 órakor (a nagytemplomi istentisztelet után) az egyház tanácstermében gyűlést tart. Az ülés legfontosabb tárgyai: Szavazás a következő egyházi tisztségekre: egyházkerületi főgondnokság, egy egyházkerületi világi tanácsbíró, egy egyházkerületi világi jegyzőség. Az Országos Református Szeretetszövetség szervezkedésének ügye.

— A HONOSZ Szilveszter-estje. Nagyszabású műsoros Szilveszter-estét rendez a Hadirokkantak Szövetsége tagjainak felségítésére este 8 órai kezdettel a világi vállalat előadási termében (Piac u. 36. szám, régi posta-épület). Műsor után reggel 6 óráig tánc. Rendezőség.

— A Kereskedők és Utazók Klubjának szilveszteri mulatsága. A debreceni Kereskedők és Utazók Klubja ez évben is pompás, vidám mókával tele Szilveszter-esti mulatságot rendez az Arany Bika félmeletén lévő klubhelyiségében tagjai számára. Remek műsor vezet be az estét, azután sok móka közben kezdődik a tánc, amelyhez kiünő jazz-zenekar muzsikál. A klub tagjai ezidén is kitünően fognak mulatni ezen a Szilveszter-esten.

— A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület Ferenc József ut 7., I. em. alatti központi helyiségében 31-én este 9 órai kezdettel Szilveszter-estélyt rendez. Műsor: 1. Zenekari nyitány. 2. Prolog. Dr. jékei Balogh György. 3. Hubay: „Csárdajelenetek”-ből: Hullámzó Balaton. Hegedűn előadja ifj. Balogh Suha József. Zongorán kíséri: Dávid Margit. 4. Szavalóverseny. Fábrián Béla, Kisfábrián Béla, Prém János. 5. Műdalok. Előadja: Vajda Júlia. Zongorán kíséri: Dávid Margit. 6. Versegyveleg. Előadja: a KIE szavalókórusa. 7. Nevetőverseny. Előadják: 2x Szabó László. 8. Arnyképek. Hangulatos mozgó jelenetek. 9. Pepita és Raglán. Bohócmodok. Előadják: Y. és Z. 10. Két világ találkozik. Élkép. Előadják a KIE tagjai. 11. Boldog újévet! Újévi beköszöntő. Előadja: Nyiri Béla. Szünet alatt malac-sorsolás, tombola, amerikai árverés stb. Szünet után terített asztalok mellett családi jellegű tea.

— Szilveszter-est a Munkás-Otthonban. A debreceni szociáldemokrata párt szobáiban este 8 órai kezdettel a Munkás-Otthon nagytermében Szilveszter-estélyt rendez. A Szilveszter-est műsora a következő: 1. Munkásinduló, éneklő a Vas- és Fémmunkások Dalkara. 2. Várnai Zseni verse, szavalja Bartha József. 3. Kuplák, előadja Végh Lajos. 4. Tánoduett, Greizer Ibolya és Geng György. 5. Antennabetyár, Kővári Márton, Tar Ilus, Boros Aladár, Domokos Sándor, Végh Róza és Ornstein Miklós szereplésével. 6. Demény: Népdalegyveleg, éneklő a vegyeskar. 7. Schubert-zene, előadják Muraközy Tibor és Györfly Albert, Szabó Gizi zongorakísérete mellett. 8. Operaáriák. Éneklő Friedmann Mihály. 9. Aktuális strófák, előadja Ajtai Andor. 10. Hej színművész, Vedres Lajos, Domokos Sándor, Ajtai Béla, Róza Kató, Greizer Ibolya, Jakab István, Geng János és Réthy Gyula szereplésével. 11. Arany: Népdalegyveleg, éneklő a vegyeskar. 12. Sláger-paródiák, éneklők Márkus Tibor és Vámos Ernő. 13. Jatzsó Cia és Károlyi Vilmos táncszámai. 14. Induló, éneklő a vegyeskar. A műsor után tánc következik. Belépődíj 80 fillér.

— A Debreceni Iparoskör pénteken, 30-án este 7 órakor tartja rendkívüli közgyűlést.

— Kereskedelmi alkalmazottak műsora estje. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete 31-én fél 9 órai kezdettel Simonffy ucca 5. szám alatti helyiségeiben táncos egybekötött műsoros Szilveszter-estét rendez. Tánc reggel 6 óráig.

— Elek Ica színész a Kurián is elvesztette kártérítési pörét. Elek Ica színésznőt még tavaly azzal a feltétellel szerződtette operettprimadonnának Görög Sándor szegedi színházgátnak, ha elnyeri a Városi Színház bérletét, amelyhez 50.000 pengő kauciót kellett letétbe helyezni. A kaucióhoz Elek Ica is hozzájárult 15.000 pengővel. Minthogy Görög a pénzt nem tudta előteremteni, Elek Ica szerződéséből sem lett semmi. A színésznő perelt és 9000 pengőt követelt kártérítésként Görögötől. A Kuria most végső fokon a színésznőt elutasította keresetével, kimondva, hogy nem történt szerződés-szegés.

— Szőnyeglopás. Hamann Miklós órnagy feljelentést tett a rendőrségen, hogy Péterfia ucca 34. szám alatti lakásának lépcsőjéről 4 méternyi szőnyeget elloptak. A tolvajt keresik.

— Menetrendváltás Budapest—Cegléd között. 1933 január hó 3-tól kezdődőleg az 1712. és 1719. sz. vonat Budapest nyugati és Cegléd között a 712., illetve 719. sz. vonattal egyesítve fog közlekedni. Ezzel kapcsolatban ugyancsak január 3-tól kezdődőleg Budapest nyugati és Cegléd között a 712. és 719. sz. vonat közlekedése megszűnik.

— Gyorsírói államvizsga. Debrecenben január vagy február hónapban gyorsírói államvizsgák lesznek. E vizsgálatot máskülönben csak a Budapesten székelő bizottság előtt lehet letenni. A vizsgálat követelménye 10 perces 120 szótagos diktátum áttétele. Akik e vizsgálatot le akarják tenni, jelentkezzenek dr. Naményi Gyula felső keresk. isk. tanárnál (Piac u. 26-b., Gambrius-passage), aki a kérvényeket a minisztériumba eljuttatja.

— Orgazdaságot négy hónapi fogházra ítélték egy debreceni bádógosmestert. Csütörtökön délelőtt tartották tárgyalást Gyenge Lajos debreceni bádógosmester büntügyében a debreceni törvényszéken. Az ügyészség vádirata szerint a bádógosmester orgazdaságot követett el, inasoktól vásárolt lopott bádólemezeket és azokat dolgozta fel. A tárgyaláson Burai Lajos bádógosmester olyan vallomást tett, hogy neki tudomása volt arról, hogy Gyenge lopott bádógot vásárolt. A bíróság több tanu kihallgatása után igazoltnak vette a vádat és orgazdaság miatt négy hónapi fogházra ítélte el. Az ítélet nem jogerős.

— Kalácslisztet loptak. Az Arany János ucca 6. szám alatti Frenkel-féle lisztraktárban betörők jártak. Eckstein Sándor magántisztviselő beraktározott 2 zsák nulláslisztjét vitték el. A betörőket nyomozza a rendőrség.

— Lopják a házakról a csengőt. Seres László városi házfelügyelő panaszt tett a rendőrségen, hogy a Széchenyi ucca 15. szám alatti városi házról a csengőket ismeretlen tettes leszerelte. Ugyancsak feljelentést tett hasonló ügyben Asztalos Imre, a Vár ucca 2. számú ház gondnoka is. Itt még a nyomógombot és a réztányért is leszerelték. A rendőrség nyomozást indított.

— Olcsón és jól étkezni lehet Széchenyi ucca 19. Négy tál étel —.80, kismenü —.70, polgári ebéd —.60. Ebédjét hazaküldöm. Géder.

— Schaff tánciskolájában, a Koronában új tanfolyamok kezdődnek. Másodikán iparos ifjaknak, kilencedikén gazdálkodó ifjaknak.

— Újévre legszebb virágdiszek, csokrok, cserpes virágok legolcsóbban Róza virágszarnokban, Piac u. 22. szám.

— Felhívás a debreceni összes földbérletkötő. Az önálló Debreceni Földbérletkötő Egyesület megalakítása ügyében 1933 január hó elsején (vasárnap) délelőtt 10 órakor a Frontharcos-Otthonban (régii postaépület) megbeszélést tartunk. Erre az összejövetelre a debreceni földbérletkötő, valamint az érdeklődő tulajdonos gazdákat tisztelettel meghívjuk. Gazdatársi üdvözléssel: az alapítók.

— Szilveszter-estély a Korona díszteremben reggel 6 óráig. Leckedij egy pengő. Szülők nem fizetnek. Ajándékosztás. Schaff táncanár.

— Tátrafüred karácsonyi szezonja. Ótátrafüredről jelentik: A Magas Tátra legfrekvenciáltabb téli sporthelyének, Ótátrafürednek régen volt olyan karácsonyi szezonja, mint az idén. Már karácsony előtt megtelt a Grand Hotel, a Tátra-szanatórium, a Hoepiner-ház és a villák serege a legjobb közönséggel. Ugyanolyan egész Európa reprezentálva volt. Karácsony első napján tartották meg a szezon első bálját, amely eredeti ötletével méltó feltűnést keltett. A Grand Hotel hatalmas terme szaharai oázis képét vivelte magán, hatalmas pálmák díszítették a termet, a jazz keleti öltözkében játszott. E héten lesz a második bál, szombaton pedig a hagyományos Szilveszter-este. A sporthét január ötödikén kezdődik, hatodikán tartják meg a nemzetközi tangóversenyt és a nagy párisi divatrevüt, aztán sorra következnek a szezon sporteseményei és a különböző nagy bálak, mulatságok. Tátrafüred idei szezonja minden tekintetben a sport és a szórakozás jegyében folyik le.

— Fügönyöket, ágyterítőket, szőnyegeket, mindenféle kézimunkákat részletre is készít. Összeállításokat, montirozásokat, gépszűrés, endlízést, gombbehuzást, plüsszéroaszt. Tervezéseket, festéseket, előrajzolás legolcsóbban Szilágyi kézimunkaüzeme végez. Széchenyi 1.

— Tüzipa, hazai zenek legolcsóbban beszerezhető: Singer-fatelep, István-malommal szemben. Telefon: 15—14.

— Retikülje csak úgy lesz jó, ha Feuermann-tól való. Piac ucca 26. Gambrius (Passage).

**RADIO**

PÉNTEK, december 30.

9.15: Hangverseny. — 12: Déli hangverseny. — 12.05: A rádió házikövintettjének hangversenye. — 1: Időjelzés, időjárás- és vizálásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyam-hírek. — 3.30: A rádió diákfélfőrája. — 4: Gramofonhangverseny. — 5.30: Móra Ferenc felolvasása. — 6: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — 7.15: „A Petőfi legenda.” Balassa Imre felolvasása. — 7.45: Cigányzene. — 9: A rádió külügyi negyedőrája. — 9.15: Másfélóra könnyűzene. — Szünetben, kb. 10: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — A hangverseny után: Szalon- és jazzzenekar.

## Nyilt-tér.\*

— Selyem Gáborné üzletét átvettém. Hitelezőit kérem, 3 napon belül nálam bejelenteni az üzletben, Piac u. 83.

\*E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.



A madridi világ bajnoki időtartam táncverseny startja.

**SZÍNHÁZ • MOZI • MANGVERSENY**

• SZÍNHÁZI HIRDA  
• HIRI

Ma, pénteken este az óriási sikert aratott „EZERJÓ” kerül színpadra Timár Illával, Jatzkó Cíával, Kormos Francival és a többi nagyszerű látványos számokkal és tréfákkal. Káldor Boriska új számokat táncol. Zilahy és Károlyi nagyszerű tánc- és szólószámaikkal tomboló sikereket aratnak. Az ajándéktárgyak minden este újra és újra kiosztásra kerülnek. Az érdeklődés nagy, tehát jegyeről mindenki előre gondoskodjon.

Szombaton 3 előadás lesz a Csokonai-színházban. Délután 3 órakor a karácsonykor oly óriási sikert aratott

„AZ A HUNCUT KÉMÉNYSEPRŐ” kerül előadásra zóna helyárrakkal (legdrágább földszinti hely 80 fillér) azért, hogy a szegénysorsu gyermekek is megnézhesék. Ez a legmulatságosabb gyermekoperett.

7 órakor az „Ezerjó” kerül újra előadásra, míg fél 11 órakor nagy szilveszteri kabaré lesz, amelyen különböző tréfák és magánszámok kerülnek színpadra.

Káldor Boriska is fellép.

A Csokonai-színház igazgatósága már most hívja fel a debreceni közönség figyelmét arra, hogy január 4-én DELA LIPINSKAJA, a világ első dizőz-primadonnája lép fel a Csokonai-színházban, mérsékelt felemelt helyárrakkal. — A legdrágább hely, tehát a II-IV. sor 3 pengő 30 fillér lesz, míg a földszinti legolcsóbb hely 2 pengő 30 fillér és a legolcsóbb karzati jegy 30 fillér. Ezzel a helyárral is csak a háláját akarja leróni a Csokonai-színház igazgatósága a debreceni közönséggel szemben, hogy a tavalyi 6-8 pengős helyárrakkal szemben ilyen helyárrakat állapított meg a világ első dizőzének a vendégszereplése alkalmával. Olvassa a színház jelentéseit!

**A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG**



**Három magyar győzelem**

Csütörtökön három győzelmet arattak a turázó magyar csapatok. Érthetetlenül a Bocskay-Trapani mérkőzésről nem érkezett jelentés.

Cannes, december 29. A Hungária Délfranciaország válogatottját 7:1 (4:0) arányban győzte le.

Saint-Malo, december 29. A Ferencváros turacsapata csütörtökön Saint-Malóban itteni válogatott ellen 12:0 arányban győzött.

Nizza, december 29. A Budai „11” turacsapata csütörtökön Nizzában az itteni csapattal szakadó esőben sáros pályán játszott és azt 3:1 (2:0) arányban legyőzte.

**A KLASZ RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉSE DÖNTÖTT A KIESÉS ÉS FELJUTÁS KÉRDÉSÉBEN.**

Csütörtökön este a KLASZ rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya a kiesés és feljutás kérdésének eldöntése volt.

A közgyűlés simán és gyorsan zajlott le. A hivatalos javaslatot egyhangúan elfogadták és eszerint a most folyó bajnoki küzdelem végén a már törölt KSE és NYÖTSE csapatain kívül még egy csapat esik ki és a három kieső helyett csak két csapat jön fel az I. osztályba.

A tavaszi szezonra tehát már az új határozathoz alkalmazkodva készülhetnek az egyesületek, melyeknek kivánságára a sorsolást már a jövő héten megejtjük.

**BOCSKAY-JÁTEKOSOK A TÉLI VÁLOGATOTT KERETBEN.**

Mint ismeretes, a PLASZ válogatott csapata nagyobb téli turát bonyolított le és

a tavalyi „Csikó”-turától eltérően ezúttal a legjobb játékosok fogják képviselni a magyar futball erejét. Eddig 6 mérkőzés lejátszása vár a profikra, akiknek kapitány a turajelentések alapján már kijelölte a keretet, amelyből a turacsapat ki fog kerülni.

A keretben három Bocskay-játékos szerepel és pedig: Markos, Móré és Teleki. A lista még nem végleges, változás könnyen lehetséges.

Kapusok: Szabó (Hungária), Háda (Ferencváros).

Hátvédek: Biró (III. ker.), Korányi (Ferencváros), Szemere (Kispest).

Fedezetek: Belcsik (Nemzeti), Barátky (Hungária), Borsányi (Ujpest), Lázár (Ferencváros), Lutz II. (III. ker.), Magyar (III. ker.), Móré (Bocskay), Sárosi (Ferencváros).

Csatárok: Markos (Bocskay), Avar (Ujpest), Cseh II. (Hungária), Teleki (Bocskay), Jakube (Ujpest), Turay (Ferencváros), Bihámy (Nemzeti), Déri (Ujpest), Toldi (Ferencváros), Serényi (Kispest), Titkos (Hungária), Kohut (Ferencváros).

Amint látható, Máriaassy dr. válogatott keretében huszonöt válogatott jelölt van, akik közül tiznek ki kell esnie. A keret szenációja Kalmár kimaradása, akinek játékát Máriaassy sérülése miatt bizonytalanlannak tartja.

A Textilgyári Sport Club II. évi rendszeres közgyűlést 1933 január hó 13-án este 6 órakor klubhelyiségében, a Tóth-féle vendéglő (Bethlen u. 29.) különtermében tartja, melyre a tagokat ezennel meghívja az elnökség.

Vigszínház Fél 5, fél 7 és fél 9-kor.	EMBER VAGY SZÖRNYETEG? Rémdráma csak 16 éves felülieknek.
Apolló 6 és 8 óra.	NÖGYÜLÖLŐ, hangos vígjáték Lilián Harvey és Harry Liedtke főszereplésével.

**URANIA**

- 1) Veszedelmes leány
  - 2) Szerelemi manőver
- Katonadomi 10 felvonásban.  
Előadások kezdete:  
Hétköznap 4, fél 7 és 9 órakor.  
Szilveszterkor 6 és éjfél fél 11 órakor,  
Ujév napján 3, fél 7 és fél 9-kor.  
Vasárnap délelőtt fél 11 órakor  
IFJUSÁGI ELŐADÁS.

**KÖZGAZDASÁG**

VÁLTOZATLAN  
A GABONATÖZSDE.

Határidőzlet. Buza: március 12.66, 63, 60, 57, 60, 64, 65, zárlat 12.63-64, május 12.91, 95, 13.00, zárlat 12.98-13.00. Rozs: március 6.76, 75, 76, 68, 78, 80, 82, zárlat 6.82-84. Tengeri: május 7.36, 35, 33, 32, 34, 37, 38, zárlat 7.38-40, július 7.74, 71, 72, 70, 75, zárlat 7.75-77.

Készárúzlet. Buza: felsőtiszai 77 kg. 11.65-11.85, 78 kg. 11.80-11.95, 79 kg. 12.00-12.20, 80 kg. 12.15-12.30. Rozs: pestv. 5.60-5.75, egyéb rozs 5.60-5.75, tak. árpa I. 8.90-9.00, tak. árpa II. 8.80-8.90, zab I. 8.60-8.80, zab II. 8.50-8.60, tiszai tengeri 6.05-6.15, egyéb tengeri 6.00-6.10.

Laptulajdonos:  
Debreceni Független Ujság Vállalat.  
Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

**Levelérés**

Szomorafüz.  
Péntek délután 4-kor, ahol legutóbb. Üdv.

**Betöltendő állás**

Jömegjelenésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10-1-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Mindenest, ki főzni tud, január 1-re felveszék Dr. Olasz, Ferenc József ut 71. 1981

Ögyes mindenest főzőnő felvétetik Mandel, Arany János ucca 54. II. e. 1982

Főzni tudó mindenest jó bizonyítványt azonnal felvétetik. Katz, Csapó 59. 1988

Szakácsnót keresek azonnali belépésre Svetits palota, I. lépcső, IV. emelet 4. ajtó. Schreiber. 1984

Mindenes főzőnő kerestetik azonnali belépésre. Radó, Széchenyi u. 11. 1985

Dolgozni szerető leány állandó állást kaphat József kir. herceg ucca 49. sz. a. iskola hátfelügyelőnél. 1986

Borügynök gyakorlott jutalékra felvétetik. Jelentkezni lehet 8-9-ig Hatvan ucca 37. cs, sz. 1968

Magános gazdálkodó keres falusi 40-50 éves gyermektelen asszonyt gazdasszonynak. Cim a kiadóban. 605

Mindenes jó bizonyítvánnyal elcsjére felvétetik. Juhász örnagyné, Szent Anna u. 51. 609

Ujságárus rikkancsokat keres Morvay hírlapiroda. Hunyadi ucca 11. 606

Manikűrös kisegítőt felveszek. Jelentkezés: Róth fodrász, Hatvan ucca. 1987

**INTELLIGENS,** jó fellépésű hölgyeket és urakat azonnal alkalmaz a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala magas kereseti lehetőséggel. Jelentkezni délelőtt 10-től

**Állást keresők.**

Német házvezetőnő azonnalra állást keres, helyben vagy vidékre, éves bizonyítványokkal. Arany János u. 9. 1830

**Ingatlan**

Szepességi ucca 25. sz. ház berendezett fűszerezéssel eladó, esetleg bérbeadó. Értekezhetni Hatvan ucca 49. k, sze, p 1262

Parcellázott házhelyek Homokkertben és Simonyi uton, Kardoss-villa mögött eladók. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában, — Batthyány 14. 3352

**Kiadólakás**

Négy szoba, hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. szám. 1967

Kiadó azonnalra négyszobás, május 1-re ötszobás első emeleti uccai uri lakás teljes komforttal. — Ferenc József ut 16., Alföldi-palota. 76

Különbejárattal csinosan butorozott uccai szoba kapualatti bejárattal kiadó. Széchenyi u. 12. sz. 1798

Ötszobás elsőemeleti lakás központi fűtéssel a Bika-bérbházban azonnalra kiadó. 563

Teljesen modern 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó, Ferenc József ut 34. számú házban. 1265 vv

Kétszobás lakást keresek azonnalra. Cim K.assné, Csapó ucca 6. sz. 1983

Uccai butorozott szoba kiadó özvegy uriaszszonynál, esetleg ellátással is. — Péterfia u. 24., első ajtó. 610

Püspöki-palota, földszint 21. Kisebb butorozott szoba kiadó. 608

Butorozott kis szoba egy személynek kiadó. Libakert, Székfi ucca 14. 611

Modern 4 szobás, hallos lakás teljes komforttal II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Elő- és Takarékpénztárnál. 4598

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

# APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalunk; Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

## Üzletek

**Kiadó**  
egy üzlethelyiség, Bádógos ucca  
2. Alföldi palota. 4450

## Eladás

**Király kávéi**  
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadás, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310  
I. 31

**Kocsik**  
ujak és javítottak minden alakban. Riesz kocsigyár, Debrecen.

**P 3.20**  
prima hazai szén és vágott fa, kocsz kapható Guttmannál, Sástrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

**Az alacskai**  
szén fekete és fényes. Ne fogadjon el más borsodi szenet a magas fűtő értékű alacskai helyett.

**Nagyon**  
olcsón vásárolhat száraz tüzfát, szenet, brikettet és kocszot Alföldi Paértékesítő Vállalatnál. Cégtulajdonos: Inász Henrik. Telefon 31-23. Telepünkön villamos megálló. Hatvan uccai vonal. 327

**Szegedi paprika**  
különlegességek legolcsóbban csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. szerezhetők be. 1286 I. 10

**Arany**  
ékszerárut nem tartok tovább, miért is a raktáron lévő ékszereket nagyon olcsón adom el. Pollák ékszerész Piac 79. 1381 I. 7

**Ezüstridikülök**  
bélését, keztük javítását, orvosi rendeltetire haskötők, fűzők melltartók legolcsóbb árban szerezhetők be. Füzözsem, Kocsuth ucca 59. 6039

**Szmoking**  
elegáns, közepmagas termetre eladó. Hatvan ucca 17., I. em.

**Japán**  
váza, gramofon, varrógép, antik komót, hármasszékény eladó. Garai u. 15. 298

**Eladó**  
egy 170 kgr. zsirsertés. Sámson ucca 10. 604

**Olcsó gyertyánfa**  
kapható a Népszövetségi Hitelszervezetnél Szent Anna tiz. Böszörményi ut három. Telefon 31-32, 32-31. 561

**Fürdőkád**  
olcsón eladó, Vár ucca 2. szám, Batthyány ucca 7. sz. 1970

**Fajborok**  
a legalacsonyabb napiáron literenként is. Arany János 30. termelő. 601

**Olcsó tűzifa**  
akác vágatlan 5 q vételnél 2.60, aprított 3.— P. Nagyobb vételnél jelentős engedmény. Ezenkívül tölgy és bükkfa, külföldi kocsz, hazai szenek, brikettek a legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb árakon. Prohászka és Társa, Bethlen 44. Telefon 11-61. 5319

**Deutsch**  
Lajosnál dióbel, mák, mazsola, karácsonyfacukorkák, sajtok olcsón kaphatók. 1468 I 17

**Alacskai**  
szén 3.20, hasábfá 2.80, vágva 3.20, Grünfeldnél, Csapó 16. k, sz, cs 1225

**Berentei**  
darabos szén P 2.70, Ia. porosz bányakocsz P 8.10, Ia. vágott tölgyfa P 3.— métermázsánként telepen átvéve. Házhoz szállításért q-ként 20 fillért számítunk bármily kis mennyiséget 50-gos tételekben is házhoz küldünk. — Vágó Rezső rt. fatelepe, Hid ucca 12. Telefon 21-31. 1479

**Rommykártya**  
csomagja 2.50. Bridgekártya csomagja 250. Száz-trafik Piac 64. 1451

**Szmoking**  
elegáns, közepmagas termetre eladó. Hatvan ucca 17., I. em.

**Aprítottfa**  
3.20, szé. 3.20/200 literes vasbordók kapható. Tűzifarakatár, Piac 58. 1974

**Aprított**  
fa már 2 P 40 fillérért kapható, házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél engedmény. Alföldi Paértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Inász Henrik. Pesti u. 2. sz. Villamos megálló. Telefon 31-23. 526

**Báránbélésű**  
autó, hajtó, lovagló keztük legolcsóbban szerezhetők be. Keztük és Füzözsem, Kocsuth u. 59. szám. 164

## Üzlet

**Ujrendszertű**  
használt mákdaralót megvételre keres Galamb lerakat, Püspöki pakta. 1980

## Oktatás

**Naményi**  
gyorsíró-, gépiróiskolában felneveltek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac

## Pénz

**Biztos jövedelmet**  
nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 1622

## Kulcsok

**Ondolálás**  
40, manikür 30, női hajvágás 30 Tománál, Miklós ucca 53. 395

**Hitelben**  
vásárolhatnak hitelképes egyének, textilárut, olcsó készpénzárban. Esetleg zálogcédlátra is. Weiszkrón, Piac u. 9. udvarban. 1346  
k, cs, v

**Husfűstölés**  
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

**Telepes**  
rádióját olcsón és szakszertűen hálózati alakítja Tasnádi Kovács Sándor rádiólaboratóriuma, Piac ucca 42. Pannonia udvar. 575

**Tűkőrgyártás,**  
üvegcsiszolás, foncsirozások, — üvegezők Sipkovitsnál, Nagyvárad 15. Telefon 23-56. 1319

**Tyukszénvágást**  
és masszírozást elfogadok. Levélhívásra házhoz megyek. Kovács János Meszera ucca 15. Telefon 23-15. 1980

**Barna kutya**  
találtatott. Igazolt tulajdonosa átveheti a Független Ujság kiadóhivatalában.

## ROBERT WILKINS: Éjjel, kettőtől háromig

REGENY  
Fordította Acs Pál (24)

Balról fönt egész kicsi méretű ablak világítja a kopár kamrát, az ablakon üveg nincs, viszont sűrű vasrostély védi. A helyiségnak semminő butorzata nincs az egyetlen pad-ágyon kívül.

Dibelius percről-percre növekedni éri erejét.

Főlemeli kezeit, nyújtóztatni próbálja gémberedett, eltörődött testét. Az ujjaira pillant. Véresnek. Végigsimítja homlokát. Balfelől nagy daganatot tapint és alvadtt vér horzsoló sávját.

— Az ökölcspástól van, fölrepedt a bőr — állapítja meg elég higgadtan.

Most a könyökére támaszkodik és felülni próbál.

Egyszer-kétszer visszahanyatlik, azután sikerül.

Ott ül a padon, kissé magába rogyva ugyan, de végeredményben épen, teljes szellemi és egyre növekvő testi erejében.

Most már egészen nyugodt. Az élete — ez egészen világos előtte — nem forog veszélyben. Ha meg akarná ölni, már végeztek volna vele. Az is lehet, hogy csak huszonnégy vagy negyvenöt órára akartak szabadulni tőle s kitették valami elhagyott magtárba, ahonnan most könnyű szerrel eltávozhattak. Talán az ajtó, ez a rozsdalepett vasajtó is nyitva van és szabad az ut London felé.

Egy újabb erőfeszítés. A szabadulás izalmában szinte fiatalos rugalmassággal lép le az ágyról s noha egy pillanatra szédülten meginog, egyenesen az ajtó felé tart. Mohón bukik a komor vaskilincse s lenyomja.

Az ajtó nem enged. Ösztönből, minden komoly remény nélkül nekidől a vállával az ajtó nehéz lapjának. Hiába, nem moccan.

Dibelius elgondolkozva áll meg. Kezeivel végigtapogatja az ajtó pántjait, sarkait. Semmi sem mozdítható.

Nem esik kétségbe. Egy felvillanó ötlettel a nadrágzsebéhez nyúl, a revolverét keresi. Nincs. Ezen nem lepődik meg. Az lett volna különös, ha nála hagyták volna.

— Mr. Dibelius — csendül meg e pillanatban egy férfihang mögötte —, itt van a fegyvere. S ha éhes, itt a harapnivaló. S ihatik is.

Az antikvárius, mintha villanyütés érte volna, megfordul.

A kamra tulósó falánál, a pad mögött, amelyen ő feküdt, egy széken egy fiatalember ül. Persze, ő eddig hátra sem nézett, így hát nem is láthatta.

Tüstént megismeri a fiatalembert. Ez az állítólagos soffőr, aki őt autón elcsalta. Most itt ül, kezében játékosan lóbálja az ő Browningját és mosolyog.

Dibelius nem veszi el hidegvérét. A padhoz vándorog, erejét az izgalom újra megviselte, leül. Sérült homlokát a tenyerébe hajtja s percekig ül így.

Közben azonban átgondolja a helyzetet.

Ezt a fickót nyilván megbízták az ő őrizetével. Minden szempontból kívánatos tehát, hogy jóindulatát megnyerje. Ha ez sikerül, nem csak a maga helyzetén javíthat, hanem a Hatton-villa rejtélyéhez is közelebb juthat esetleg. Ennek a fiúnak való a ki parancsokat adott s ez a valaki, ha nem is a tett elkövetője, mindenesetre egyik szereplője, akihez ilyenformán porkolábjában egy összekötő láncszemet talált.

Főlemelte a fejét és nyugodt komolysággal odaszólt a mosolygó fiúnak:

— Éhes vagyok.

— Ó — mondotta a fiu egy fajta udvarias iróniával —, parancsoljon. Sajt, tej, kenyér. És víz.

És odamutatott a pad alsó rekeszére, ahol az enni-innivaló tényleg elkészítve állott.

Dibelius valóban kinezni kezdte az éhség. Előszedte a karéj sajtot s egy darab kenyérral nyugodtan elfogyasztotta, még egy felpohár tejt is ivott rá. Izlett neki. Nyugodt hangon megköszönte, azután kertelés nélkül, örének egyenesen a szemébe nézve, megszólalt:

— Én most itt rab vagyok?

A fiatalember változatlanul mosolygott.

— Kedves uram, mondjuk úgy, hogy nem távozhatsz innen.

— És meddig tartanak fogva?

— Ezt magam sem tudom.

— S ki tart fogva?  
— Ezt nem mondhatom meg.  
— S miért tart fogva, aki fogva tart?

— Ezt ő tudja. Én csak sejttem. De sejtj nyilván ön is.

Dibelius felhajtotta a maradék tejet.

— Mikor fogtak el? Tegnap, tegnapelőtt?

— Nem mondhatom meg.

— Hol vagyok?

— Itt.

Az antikvárius nem zökkent ki fejelemezett nyugalmából.

A porkoláb kedélyes és ötletes fickónak látszott, akinek később talán magától is megered a nyelve, de aki, ha iaggatják, valóságos szellemi élvezettel bujik ki minden kérdés hurkából.

Dibelius újra végighevert a padon. Még mindig fáradtnak és összetörtnek érezte magát, de valami jó, belső nyugalom szállta meg. Elhatározta, hogy aludni próbál. Itt nyilván nincs mit tennie. Ez a fiatalember, akit őréül rendelték, vállas, izmos fickó, aki játszva bána el vele, ha például rátámadna s mondjuk, a vasajtó kulcsát akarná megkaparítani tőle. Ha a fukar világosságból helyesen következtet, délutánra jár az idő, úgy hat és hét óra között. Közeledik az éjszaka. Ennek a fiúnak a számára itt nincs fekvőhely, tehát ez nem is tölti itt az éjt. S ha magára marad, majd jobban körülnéz. A padot talán fölállíthatja hosszában s a tetejére hágyva kitekinthet a rácsos ablaklyukon. Egyelőre pihenni fog.

Elaludni azonban nem bírt.

(Folytatjuk.)